

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВОСКРЕСЕНЬЕ
23 ФЕВРАЛЯ
1941 г.
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНО

СЕГОДНЯ XXIII ГОДОВЩИНА СЛАВНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ И СЛАВНОГО КРАСНОГО ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Здравствует Красная Армия и Красный Флот!

Сегодня наша любимая Красная Армия, наш любимый и славный Военно-Морской Флот празднуют свою 23-ю годовщину.

Героизм вооруженных сил социалистического государства — это праздник нашего народа, ибо Красная Армия — кровь от крови, вытащенная из плоти трудового народа.

Вся героическая история нашей Армии, начиная с зарождения в бурном 1918 году, свидетельствует о том, что у нашей славной и доблестной армии, кроме других интересов, есть интересы трудового народа. И в этом ее коренное отличие от армий капиталистических стран.

Служить Армии — значит обладать рабочими и солдатами — любят и уважают только в нашей стране. И не любят традиции красного мира. Вспомним, каким восторгом встречали красных воинов-освободителей народы Западной Европы и Западной Белоруссии, Прибалтики и Бессарабии!

На 23 года своего существования Красная Армия привнесла свои боевые знамена внуздаемой славой, наполненные великими гениями человечества. Ленинским, Троцким, Красным Армиями, защищавшими свободу в мире социалистической революции, разрывом полчищ белогвардейцев и интервентов. И не гражданской войны Красная Армия не раз боролась, осмелившись стоять на священные руки социалистического государства рабочих и крестьян.

У озера Хасан, у реки Халхин-Голь, бой с финской белогвардейской армией показали всему миру доблесть, геройзм и неизмеримость нашей Красной Армии. Эти бои, закончившиеся окружительным разгромом врагов СССР, были вместе с тем, замечательную передовую технику дает советское государство Красной Армии и Красному Военно-Морскому Флоту.

Вооружения у нашей Армии находятся самая современная боевая техника, прямой результат генеральных усилий работы классов, прямой резуль-

тат победы сталинских пятилеток, в итоге которых Советский Союз стал могучей индустриальной державой.

Капиталистический мир окован сейчас пожаром второй империалистической войны. Гибнут ценные государства. Смерч империалистической войны неумолимо уничтожает огромные ценности, созданные веками человеческого труда. Война пытается на трех континентах: в Европе, Азии, Африке. В состоянии войны находится почти весь мир.

Благодаря мудрой сталинской внешней политики советского правительства СССР находится вне войны. Наши народы продолжают мирный, созидательный труд по построению коммунистического общества. Советское правительство не дало и не дает империалистическим группировкам вовлечь СССР в войну.

Именно потому, что большевистская партия и советское правительство хотят сохранить мир для наших народов, они изо дня в день совершенствуют боевую выучку и технику красных войск. Сильная и могучая Красная Армия и Флот — вот верхнейшая гарантия мира. Но стремясь к сохранению мира, мы должны быть готовы в любую минуту во вскоре встретить любую неожиданность, любого врага.

Десятки миллионов советских граждан, проникнутые глубокой любовью к Красной Армии, делом поклоняют великую силу морально-политического единства советского общества. Дать Красной Армии и Красному Флоту большее оружия и лучшего качества, добиться дальнейшего расцвета социалистического хозяйства — вот выражение желания всех советских патриотов. Партия большевиков требует от каждого из нас, где бы мы ни работали: на предприятии, или колхозе, или в учреждении, — работать еще лучше, еще производительнее, еще инициативнее.

Да здравствует Красная Армия и Красный Военно-Морской Флот! Да здравствуют красные воины, славные защитники нашего мирного труда, нашей великой родины.



ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ЦК ВКП(б)

21 февраля 1941 года состоялся очередной пленум ЦК ВКП(б).

Пленум утвердил резолюцию XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) по докладу тов. Маленкова „О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта“ и по докладу тов. Волнесенского „Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год“.

Пленум утвердил резолюцию по докладу тов. Молотова на пленуме о внедрении системы премирования руководящих хозяйственных и инженерно-технических работников в промышлен-

ности и на транспорте за выполнение и перевыполнение государственных планов.

Пленум признал необходимым выработку конкретных предложений на основе принятой резолюции о премировании по каждой отдельной отрасли промышленности и транспорта.

Пленум пополнил состав Политбюро ЦК ВКП(б), избрав в состав кандидатов в члены Политбюро тов. Волнесенского Н. А., Щербакова А. С., Маленкова Г. М.

Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год

Окончание доклада тов. ВОЗНЕСЕНСКОГО

ввода в действие отсрочки. Проект сооружения составлен и утвержден за 10 дней. Весь подготовительный и строительству первод был также проделан за 10 дней, при чем все металлоконструкции были изготовлены из стройки собственными силами строителей.

Всех материалов, потребных для строительства, сокращен против обычных норм в пять раз, расход металла не превышает расхода в обычном железо-бетонном сооружении. За счет малой трудоемкости работ и максимальной стандартизации количества рабочей силы потребовалось втрое меньше обычного.

В декабре 1940 года не было еще никаких следов строительства. В феврале 1941 года уже висят стены корпуса, идет сборка конструкций, при чем строители обязаны закончить корпус к концу марта 1941 года, то есть в заданный срок.

Этот опыт показывает, что все наши заводы средней мощности могут быть безусловно вводимы в действие в течение одного года.

План капитальных работ 1941 года исходит из того, что строители, партийные и хозяйствственные организации должны радиализовать и ликвидировать улики места в строительстве. Товарищ Сталин не раз указывал нам, что планы не могут быть статистическими, то есть опираться только на достигнутые ресурсы. Нет хуже "длителя", который волочится за жизнью, вместо того, чтобы ее организовывать и идти вперед. Наши планы должны быть динамичными, чтобы люди, осуществляющие эти планы, вели дело вперед, преодолевая трудности и уничтожая наши возможности.

Таковы задачи плана 1941 года в области капитального строительства.

Материально-культурный уровень народов СССР

Переходим к вопросу о материально-культурном уровне народов СССР.

Систематический рост в нашей стране народного дохода, следовательно, общественного богатства и личного потребления трудящихся, является результатом вовлечения в производство все новых кадров рабочих, колхозников, интеллигентии и поднятия производительной силы труда.

Численность рабочего класса в СССР растет из года в год. Количество рабочих и служащих в народном хозяйстве увеличилось в 1940 году до 30,4 миллиона человек против 27 миллионов человек в 1937 году. План 1941 года предусматривает увеличение численности рабочих и служащих до 31,6 миллиона человек.

Дальнейшее развитие промышленности требует систематического пополнения рабочего класса новыми квалифицированными кадрами и правильного распределения рабочей силы между отраслями и районами в соответствии с интересами народного хозяйства.

По инициативе товарища Сталина партия и правительство в 1940 году приступили к созданию государственных трудовых резервов путем подготовки молодых квалифицированных кадров в ремесленных училищах и школах фабрично-заводского обучения.

В 1941 году намечен дополнительный набор в ремесленные и железнодорожные училища в количестве 350 тысяч человек и в школы фабрично-заводского обучения — 537 тысяч человек. Уже в 1941 году социалистическая промышленность получит пополнение в виде молодых квалифицированных рабочих, окончивших школы фабрично-заводского обучения, в количестве 794 тысяч человек.

Мероприятия партии и правительства по созданию государственных трудовых резер-

• • •
Начало см. в газете „Ленинское знамя“ № 44 от 22 февраля

• • •
вов имеют огромное принципиальное значение в деле количественного и качественного формирования рабочего класса, дальнейшего подъема нашей промышленности и постановки на прочную основу всего дела социалистического планирования народного хозяйства.

Фонды заработной платы рабочих и служащих по всему народному хозяйству СССР в 1941 году увеличиваются против предыдущего года на 14 миллиардов рублей и составят по всему хозяйству свыше 175 миллиардов рублей. Этот огромный рост заработной платы рабочих и служащих сопровождается и обесценивается подъемом производительности труда.

В плане 1941 года намечается повышение производительности труда на 12 проц. при росте средней заработной платы на одного рабочего на 8,5 проц. Это соотношение между ростом производительности труда и средней заработной платы является источником снижения себестоимости, роста социалистического накопления в важнейших условиях осуществления высоких темпов расширенного социалистического воспроизводства.

Необходимость опережения роста производительности труда по сравнению с ростом заработной платы совершенно очевидна: чтобы развивать свои производительные силы, народ должен производить более того, что он использует в течение данного года в порядке личного потребления.

Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли в 1941 году в городах и деревнях составит около 197 миллиардов рублей, что означает рост против 1940 года на 22,5 миллиарда рублей. Рост розничного товарооборота основан на увеличении производства продукции промышленности и сельского хозяйства, на растущих доходах рабочих, колхозников и интеллигентии.

Решение Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР о мероприятиях по увеличению производства предметов широкого потребления и продовольствия из местного сырья должно развивать местную инициативу в деле дополнительного увеличения промышленных и

продовольственных ресурсов и построить новый источник роста товарооборота страны. Всемерное развертывание товарооборота и ликвидация бюрократических изъян в торговле, попрежнему являясь важнейшей задачей партийных, советских и торговых организаций.

Наряду с ростом материального состояния происходит дальнейший подъем культурного уровня народов СССР. Государственные ассигнования на социальную культурную мероприятия, составившие в 1938 году 35,2 миллиарда рублей, возросли в 1940 году до 41,7 миллиарда рублей, или на 18,5 проц. Проектом государства на бюджет 1941 г. расходы на социальные культурные мероприятия увеличиваются на 47,8 миллиарда рублей, что означает рост против предыдущего года на 14,8 проц.

Культурный рост народов Советского Союза характеризуется дальнейшим возрастанием числа учащихся в школах и вузах. Число учащихся в начальных и средних школах общего образования в 1941—42 гг. достигает 36,2 миллиона человек, или увеличивается против 1940—41 года на 3,4 проц. Число учащихся в вузах достигает 657,000 человек, или увеличивается почти на 13 проц.

Рост числа учащихся в 1941 году, дальнейшее насыщение народного хозяйства инженерами и техниками послужит одним шагом вперед в деле подъема научно-технического уровня народов Советского Союза.

Решающей производительной силой общества является сам народ, культура и производственная квалификация.

За годы пятилеток советский народ неизменно вырос по своей культуре, техническим знаниям. В этом отношении интересны данные переписи населения СССР.

Как известно, согласно результатам переписи, население Советского Союза за период с 1926 года до 1939 года выросло на 16 проц. Но посмотрите, какими темпами увеличивались за тот же период квалифицированные кадры рабочих и интеллигентии Советского Союза:

a) Рабочие: количество	слесарей	увеличилось в	3,7	раза
"	токарей	"	0,8	"
"	фрезеровщиков	"	13	"
"	машинистов	"	4,4	"
"	штукатуров	"	7	"
"	трактористов	"	215	раза
b) Интеллигентия:				
количество	инженеров	увеличилось в	7,7	раза
"	агрономов	"	5	"
"	изученных	"	7,1	"
"	рабочих	"	3,5	"
"	учителей	"	2,8	"
"	братьев	"		

Таковы важнейшие показатели роста материально-культурного уровня народов СССР.

Товарищи! Велики успехи народного хозяйства Союза ССР, достигнутые в 1940 году. Этими успехами страна обязана нашему германскому народу, нашей коммунистической партии большевиков и всем народам товарищу Сталину. (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты).

Но еще более значительные задачи нашего развития, которые предстоит осуществить в 1941 году. Решающим условием выполнения задач, поставленных планом,

является контроль и проверка исполнения принятого плана на каждом предприятии, в каждом колхозе, в каждой партийной организации. Это является самой надежной гарантией борьбы с бюрократизмом, гарячим нашим неукротимым движением вперед к коммунизму.

Исторические задачи 1941 года будут решены народами Советского Союза во имя нашей партии, с нашим Сталиным вождем. Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, возгласы: „Ура, товарищу Стalinу!!!“.

ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ИТОГИ 1940 ГОДА И ПЛАН РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1941 г.

Резолюция по докладу тов. Вознесенского, принятая XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б)

I.

Итоги 1940 года

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) отмечает, что в 1940 году народное хозяйство СССР значительно продвинулось вперед в решении задач, поставленных третьим пятилетним планом, принятым XVIII съездом ВКП(б).

Производство промышленности СССР выросла за три года третьей пятилетки с 96,5 миллиарда рублей в 1937 году до 137,5 миллиарда в 1940 году или на 44 проц., в том числе производство машиностроения и металлообработки выросла на 76 проц.

В 1940 году, несмотря на военные действия, продолжавшиеся в начале года, промышленная продукция СССР выросла на 11 проц. или на 13,6 миллиарда рублей против 1939 года, в том числе продукция машиностроения и металлообработки — на 19 проц. Темпы роста промышленной продукции возрасали из месяца в месяц на протяжении всего 1940 года.

Производство средств производства в 1940 году выросло на 13,8 проц. против 1939 года и на 52 проц. против 1937 года. Производство средств потребле-

ния выросло в 1940 году на 7 проц. против 1939 года и на 33 проц. против 1937 года.

Черная металлургия со второй половины 1940 года начала заметно улучшать свою работу, достигнув к концу 1940 года среднесуточной выплавки чугуна в 46—47 тысяч тонн против 40 тысяч тонн в конце 1937 года и по статистике 58—59 тысяч тонн против 50—51 тысячи тонн.

Улучшила также свою работу цветная металлургия. Выплавка алюминия в 1940 году выросла против 1937 года на 59 проц., меди на 65 проц., никеля на 280 проц. и олова на 300 проц.

Однако, увеличение производства металла отстает от заданий третьего пятилетнего плана и еще не обеспечивает растущих потребностей народного хозяйства СССР.

Выросла, особенно за вторую половину 1940 года, угольная промышленность СССР. Прирост добычи угля за год составил 13 проц. или почти 10 миллионов тонн против уровня 1939 года. Со второй половины 1940 года началось улуч-

шение в нефтяной промышленности, причем к концу года среднесуточная добывочная повысилась до 97—98 тысяч тонн против 84—86 тысяч тонн в конце 1937 года. Однако, отставание нефтепромышленности от заданий третьей пятилетки еще не устранено.

Морепроптранс, проведенный ЦК ВКП(б) и СНК СССР по укреплению трудовой дисциплины и увеличению рабочего времени на предприятиях и в учреждениях, привели к дальнейшему росту производительности труда и создали условия для нового подъема промышленности. Однако, возможности роста производительности труда и увеличения производства далеко не использованы при ограциии промышленности, особенно лесной промышленностью и промышленностью строительных материалов, которые резко недовыполнены плана 1940 года и являются отставшими отраслями промышленности.

За 1940 год железнодорожные перевозки выросли с 392 миллиардов тонно-километров в 1939 году до 409 миллиардов тонно-кило-

метров в 1940 году. Речные перевозки увеличились до 36 миллиардов тонно-километров против 33 миллиардов тонно-километров в 1937 году и 34,6 миллиарда тонно - километров в 1939 году. Однако, в работе железнодорожного транспорта имеют место серьезные дефекты: продолжаются нерациональные перевозки, загружающие транспорт, не ликвидированы такие места в промышленности ряда узлов и направлений.

Выросла валовая продукция зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля и овощей. Продукция зерновых культур по СССР в 1940 году составила около 7,8 миллиарда пудов.

Выросло в 1940 году пололовье скота в колхозах — крупного рогатого скота на 12 проц., свиней на 15 процентов, овец на 25 проц. и коз на 34 проц. Общественное колхозное животноводство уверенно повышает свою долю во всем пололовье скота в стране.

Растет материальный и культурный уровень трудаящихся СССР. Фонд заработной платы рабочих и служащих в СССР увели-

чился в 1940 году до 123,7 миллиарда рублей против 92,2 миллиарда рублей в 1937 году и 116,5 миллиарда рублей в 1939 году. Увеличились общественные доходы колхозов и личные доходы колхозников.

Объем капитальных вложений по строительству новых предприятий составил в 1940 году почти 38 миллиардов рублей (в том числе около 6 миллиардов рублей по нецентрализованным капитальным вложениям), а всего за три года вступили в строй в государственной промышленности сотни фабрик, заводов, шахт, электростанций и других предприятий, в результате чего введен в действие 51 миллион тонн мощности по добыче угля на новых шахтах, около 2,400 тысяч киловатт мощностей на электростанциях, доменных печей мощностью в 2,900 тысяч тонн чугуна, около 1 миллиона хлопкопрядильных веретен.

II.

Хозяйственный план на 1941 год

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) считает главной хозяйственной задачей 1941 года дальнейший рост основных отраслей промышленности и всего народного хозяйства — металлургии, машиностроения, сельского хозяйства, транспорта. Особенно необходим дальнейший рост производства чугуна, стали, цветных металлов, угля, нефти и максимальное развитие машиностроения всех видов.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобряет принятый ЦК ВКП(б) и СНК СССР государственный план развития народного хозяйства СССР на 1941 год и предлагает партийным, советским и хозяйственным организациям сосредоточить внимание и силы на решении следующих хозяйственных задач 1941 года:

1. Довести выпуск валовой продукции промышленности СССР до 162 миллиардов рублей с ростом против уровня 1940 года на 17—18 проц. в том числе по группе средств производства на 23,5 проц.

и по группе предметов потребления на 9 проц.

2. Увеличить производство чугуна до 18 миллионов тонн, выплавку стали — 22,4 миллиона тонн и производство проката — 15,8 миллиона тонн.

3. Обеспечить добычу угля в размере 191 миллиона тонн, нефти с газом — 28 миллионов тонн и торфа — 30 миллионов тонн.

4. Обеспечить рост продукции машиностроения против 1940 года на 26 проц.

5. Обеспечить пространственность электростанций на 1,75 миллиона киловатт.

6. Увеличить мощность хлопчатобумажной промышленности на 950 тысяч предельных веретен.

7. Увеличить валовую продукцию зерновых культур на 8 проц.

8. Обеспечить среднесуточную погрузку на железнодорожных дорогах в размере 103 тысяч вагонов. Преодолеть отставание от потребностей народного хозяйства в раз-

витии перевозок водного транспорта.

9. Увеличить товарооборот государственной и кооперативной торговли до 197 миллиардов рублей.

10. Увеличить производительность труда в промышленности и строительстве на 12 проц.

11. Снизить себестоимость промышленной продукции на 8 проц. и обеспечить за этот счет дополнительное накопление в промышленности в размере 7,3 миллиарда рублей.

12. Увеличить число учащихся в начальных и средних школах до 30,2 миллиона человек и высших

учебных заведениях до 657 тысяч человек с тем, чтобы довести общие расходы на социально-культурные мероприятия до 48 миллиардов рублей.

13. Выполнить программу капитальных вложений в размере 57 миллиардов рублей (в том числе 9 миллиардов рублей по нецентрализованным капитальным вложениям).

14. Обеспечить дальнейшее увеличение материальных и финансовых государственных резервов.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) выражает твердую уверенность, что все партийные организации еще более развернут социалистическое соревнование в рабочем классе, колхозном крестьянстве и среди интеллигенции и обеспечат выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год.



Для оказания помощи трудовому крестьянству и обработке посевных площадей в новых Советских республиках Прибалтики организуется 115 машинно-тракторных станций. В Латвийской ССР в 1941 году должно быть создано 50 МТС. На снимке: выгрузка тракторов "ХТЗ" в Риге. Фото П. Лампрахта (Фотохроника ТАСС).

Дневник заседания 20 февраля

Утреннее заседание конференции 20 февраля открывается под председательством тов. А. С. Щербакова. Тов. Щербаков сообщает, что поступило предложение принять за основу проект резолюции по докладу тов. И. А. Вознесенского.

Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства ОССР на 1941 год.

Конференция единогласно принимает за основу проект резолюции по докладу тов. И. А. Вознесенского.

Затем единогласно утверждается состав комиссии для рассмотрения поправок и дополнений, а также для выработки окончательного текста резолюции по докладу тов. И. А. Вознесенского.

После этого конференция переходит к продолжению приемки по докладу тов. И. А. Вознесенского.

Слово получает секретарь ЦК ВКП(б) Молдавской ССР тов. П. Г. Бородин.

— Образование Молдавской ССР,—говорит он,—открыло новую эпоху в истории молдавского народа.

За семь месяцев существования Молдавской ССР партийная организация республики под руководством ЦК ВКП(б) добилась значительных успехов. Воостановлены и пущены в действие годы промышленные предприятия Бессарабии. Ликвидирована безработица. Увеличилась зароботная плата, вырос материальный уровень трудаящихся. Безземельное и малоземельное крестьянство новых районов республики получило свыше 260 тысяч гектаров помечичных и монастырских земель.

Заместитель председателя Совнаркома СССР тов. А. Н. Косыгин посвящает свое выступление вопросам производства предметов широкого потребления. Промышленность, производящая товары широкого потребления, в прошлом году, по сравнению с 1939 г., увеличла выпуск проруков на 7 проц., но общий объем перед государством все же не выполнялся.

План на 1941 год предусматривает рост производства предметов потребления, по сравнению с прошлым годом, на 9 проц. Решения правительства об увеличении производства товаров из местного сырья создали исключительно благоприятные условия не только для выполнения, но и перевыполнения программы 1941 года.

Производство товаров широкого потребления, — заявляет свое выступление тов. Косыгин, — должно быть доведено до размеров, полностью удовлетворяющих спрос населения.

Затем выступил, встреченный аплодисментами де-

легатов конференции, секретарь ВЦСПС тов. И. М. Шверник.

— Если для капиталистического мира,—говорит тов. Шверник,—1940 год был годом углубления противоречий, развертыванием империалистической войны, годом дальнейшего обнищания народных масс, то для нашей социалистической родины это был год дальнейшего роста благосостояния народных масс, год дальнейшего продвижения вперед к коммунизму.

Большое место в своем выступлении тов. Шверник уделяет вопросам производительности труда и зарплатной платы. 1940 год был годом дальнейшего роста производительности труда

Решающее значение в борьбе за выполнение народно-хозяйственного плана имеет всемирное развертывание социалистического соревнования и стахановского движения. Более 50 проц. рабочих в промышленности и более 60 проц. в транспорте являются стахановцами и ударниками. Но в организации социалистического соревнования и стахановского движения еще имеются значительные недостатки.

На многих предприятиях партийные и профсоюзные организации часто подменяют партийностью и шумихой конкретное руководство соревнованием. Профсоюзные организации должны обеспечить, чтобы до-

говоры по соревнованию были конкретны, чтобы регулярно проверялось их выполнение, широко информировать массы о ходе соревнования. Отставшим в соревновании надо оказывать помощь, подтягивать их до уровня передовых.

Касаясь вопросов дальнейшего укрепления трудовой дисциплины, тов. Шверник говорит о значении воспитательной работы в массах, о воспитании коммунистического отношения к труду.

Профессиональные союзы под руководством нашей великой партии Ленина — Сталина, заканчивает свое выступление тов. Шверник, — будут и впредь организовывать широкие массы рабочих, инженеров, техников и служащих на борьбу за выполнение народно-хозяйственного плана, за выполнение решений XVIII партийной конференции.

Секретарь Верхнеднепровского обкома ВКП(б) тов. В. Д. Никитин приводит данные о росте промышленности Воронежской области, успешно закончившей производственный план 1940 г. Однако, в области немало и отставших предприятий. Это результат того, что партийная организация недостаточно конкретно руководила ими, усугубившая себя успехами передовых предприятий.

Крайне необходимо и как можно скорее, говорит тов. Никитин, укрепить работу металлургических заводов области, во Наркомат чер-

ной металлургии не уделает должного внимания этим предприятиям, считая их «маленькими заводами».

Заместитель наркома путей сообщения тов. Б. Н. Арутюнов заявляет, что в 1940 году железнодорожники выдержали серьезный экзамен. Они справились с задачами, поставленными перед ними партией и правительством в связи с войной между Финляндии и СССР.

Тов. Арутюнов призывает наличие существенных недостатков в организации технологического процесса на железнодорожном транспорте, в области учета, хранения и использования материальных ресурсов.

В заключение тов. Арутюнов заверяет партийную конференцию, что железнодорожники приложат все силы к тому, чтобы устранить недостатки и решить задачи, стоящие перед железнодорожным транспортом.

Слово получает заместитель председателя Совнаркома СССР тов. М. Г. Португалии. Начавшийся во второй половине 1940 года общий подъем промышленности охватил также угольную, нефтяную промышленность и электростанции. Улучшение работы горнодобывающей промышленности есть результат большой и повседневной помощи, которую оказывает угольной и нефтяной промышленности,

Центральный Комитет партии, результат осуществления Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года.

Секретарь Орджоникидзевского крайкома ВКП(б) тов. М. А. Суслов характеризует основные итоги развития народного хозяйства края. Несмотря на напряженность природы, колхозы и совхозы собрали в 1940 году хороший урожай, с земледелием продукции намного больше, чем в 1939 году. Выполнен государственный план развития животноводства — на каждые 100 колхозов насчитываеться, в среднем, 500 животноводческих ферм. Серьезные успехи достигнуты в области тонкорунного скотоводства. Орджоникидзевский край стал одним из ведущих районов в Союзе по этой отрасли животноводства.

Но огромные возможности социалистического земледелия используются еще далеко недостаточно. Есть еще отстающие колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции и даже целые районы. Поднять эти отстающие участки до уровня передовых — важнейшая задача 1941 года.

Продолжение
см. на 5 странице

Об обновлении центральных органов ВКП(б)

Резолюция по 3-му пункту порядка дня (организационные вопросы)

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), рассматривая третий пункт порядка дня «Организационные вопросы», приняла следующие решения:

1. В соответствии с пунктом 38 Устава ВКП(б) исключить из состава членов ЦК ВКП(б) следующих товарищей, как не обеспечивающих выполнение обязанностей членов ЦК ВКП(б) — Анцелевича И. М., Литвинова М. М., Лихачева И. А., Меркулова Ф. А., а. Бенедиктова И. А. и Шаденко Е. А. перевести из членов в кандидаты ЦК ВКП(б).

2. Исключить из состава кандидатов в члены ЦК ВКП(б) следующих тов., как не обеспечивающих выполнение обязанностей кандидатов в члены ЦК ВКП(б) — Автонова Д. И., Бирюкова Н. И., Вейнберга Г. Д., Жемчужину П. С., Журавлеву В. П., Игнатьева Н. Г., Ильинцева А. В., Ковалева М. П., Невежину И. И., Носенко И. И., Круткова А. Д., Курянина Г. Н., Самохва-

лова А. И., Фокленко И. В., Фролова А. А., Шагимарданова Ф. В., Ярцова В. В. 3. Исключить из состава Центральной ревизионной комиссии следующих тов., как не обеспечивающих выполнение обязанностей членов ЦК ВКП(б) — Андриенко А. А., Волкова А. А., Денисенко В. М., Красова М. Е., Киселева-К. В., Мургова И. В., Салинина Г. П., Скрынникова С. Е., Чубина Я. А.

4. Пополнить состав ЦК ВКП(б) и избрать членами ЦК ВКП(б) следующих тов.: Поянин Г. М., Патоличев Н. С., Деканозова В. Г., Пронина В. П., Суслова М. А., Куусинена О. В.

5. Пополнить состав кандидатов в члены ЦК ВКП(б) и избрать кандидатами в члены ЦК ВКП(б) следующих тов.: Жукова Г. К., Запорожца А. И., Тюленева И. В., Кирсанова М. П., Юмашева И. С., Носенко И. И., Круткова А. Д., Курянина Г. Н., Свечкус А. Ю.,

Калиберян Я. З., Сара К. Р., Апанасенко И. Р., Родионова М. И., Серова И. А., Александрова Г. Ф., Майского И. М., Черезиченко Я. Т.

6. Пополнить состав Центральной ревизионной комиссии и избрать членами Центральной ревизионной комиссии следующих тов.: Молокова В. С., Трибун Ф. Ф., Переображенова И. Т., Кудинова М. А., Бочкина В. М., Октябрьского Ф. С., Голиков Ф. И., Гришук Л. С., Попова М. М., Панинина А. С., Павлова И. Д., Бородина П. Г.

7. Предупредить т. Кагановича М. М., который будучи наркому авиационной промышленности работал плохо, что если он не исправится и на новой работе, не выполнит поручений партии и правительства, то будет выведен из состава членов ЦК ВКП(б) и снят с занимаемых им постов.

8. Предупредить также наркома флота т. Шашкова З. А., наркому промышленности т. Ишкова А. А., наркому электропромышленности т. Богатырева В. В., что если они не улучшат своей работы и не извлекут уроков из критики их работы на XVIII партконференции, то они будут выведены из состава ЦК ВКП(б) и сняты с занимаемых ими постов.

9. Предупредить т. Кагановича М. М., который будучи наркому промышленности работал плохо, что если он не исправится и на новой работе, не выполнит поручений партии и правительства, то будет выведен из состава членов ЦК ВКП(б) и снят с занимаемых им постов.

XVIII ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВКП(б)

Дневник заседания 20 февраля

(Окончание. Нач. с. на 4-й стр.-це.)

Народный комиссар химической промышленности СССР тов. М. Ф. Денисов анализирует работу и основные недостатки химической промышленности и поднимает ряд коренных вопросов ее дальнейшего развития.

Секретарь Саратовского обкома ВКП(б) тов. И. А. Власов подвергает резкой критике работу Народного комитета пароходства речного флота. "Огромные народно-хозяйственные задачи 1941 года требуют всемерного разыгрывания речных перевозок и решительного упорядочения водного хозяйства страны. Плохо используется такая важнейшая внутренняя водная магистраль, как Волга. Перевозки грузов по Волге растут совершенно недостаточными темпами. В значительной мере объясняется слабой механизацией пристаний и барж, высокой стоимостью погрузочных работ.

После выступления тов. Власова председательствующий тов. А. С. Щербаков сообщает, что в прениях по докладу тов. Вознесенского высказалось 28 человек и поступило предложение прения прекратить. Это предложение конференции принимается. Тов. Щербаков сообщает, что, ввиду отсутствия возражений против доклада со стороны выступавших оправдов, тов. Вознесенский от заключительного слова отказывается.

Председательствующий тов. А. С. Щербаков продолжает слово тов. Н. А.

(ТАСС).

КОМИССИЯ ПО РАССМОТРЕНИЮ ПОПРАВОК И ДОПОЛНЕНИЯ К ПРОЕКТУ РЕЗОЛЮЦИИ ПО ДОКЛАДУ ТОВ. ВОЗНЕСЕНСКОГО

Вознесенский Н. А. —
председатель
Андреев А. А.
Берин Л. П.
Бойцов И. П.
Богатырев В. В.
Бородин П. Г.
Булганин Н. А.
Вахрушев В. В.
Ворошилов К. Е.
Ефремов А. И.
Жаворонков В. Г.
Жданов А. А.
Засядко А. Ф.
Каганович Л. М.
Колонтыровская Е. С.
Косыгин А. Н.
Маланков Г. М.

Николи А. И.
Молотов В. М.
Митраков Н. Л.
Михайлов Н. А.
Москватов П. Г.
Мельщев В. А.
Первухин М. Г.
Попов Г. М.
Протопопов Д. З.
Сталин И. В.
Сердюк З. Т.
Тевосян И. Т.
Фомин М. М.
Хрущев Н. С.
Чернусов Б. Н.
Черкизин К. Н.
Шашков З. А.
Шпорник Н. М.

В ЦК ВКП(б) и СНК СССР

Центральный Комитет на решение задачи — перегнать главные капиталистические страны в производстве на душу населения — чугун, стали, топлива, электроэнергии, машины и других средств производства и предметов потребления, рассчитанных на 15 лет, представил Генерального плана СССР

на решение задачи — перегнать главные капиталистические страны в производстве на душу населения — чугун, стали, топлива, электроэнергии, машины и других средств производства и предметов потребления.

Вознесенскому для сообщения о результатах работы комиссии, избранной конференцией для рассмотрения поправок и дополнений и выработки окончательного текста резолюции по второму вопросу порядка дня. Тов. Вознесенский оглашает ряд поправок и дополнений к предложенному делегатам проекту резолюции.

Тов. Щербаков ставит резолюцию, вместе с предложенными комиссией поправками и дополнениями, на голосование. Резолюция утверждается конференцией единогласно.

На этом утреннее заседание конференции было посвящено 3-му пункту порядка дня (организационные вопросы).

Вечернее заседание конференции было посвящено 3-му пункту порядка дня председательствующий тов. Вознесенский высказалось 28 человек и поступило предложение прения прекратить. Это предложение конференции принимается.

Тов. Щербаков сообщает, что, ввиду отсутствия возражений против доклада со стороны выступавших оправдов, тов. Вознесенский от заключительного слова отказывается.

Председательствующий тов. А. С. Щербаков продолжает слово тов. Н. А.

(ТАСС).



На ленинградской съемочной студии "Ленфильм" идет съемка кинокартини "Оборона Царицына". На снимке: Кадр из фильма — заседание Военного совета. В роли Н. В. Сталина — артист ордена Трудового Красного Знамени М. Г. Гелонаки, в роли К. Е. Ворошилова — заслуженный артист ордена Трудового Красного Знамени И. И. Боголюбов.

Фото В. Федосеева (Фотохроника ТАСС).

Укрепляя обороноспособность страны, в совершенстве овладевать военным делом

Главное — повышать производительность труда

Производственная программа завода "Крезол" за январь 1941 года выполнена на 115,2 процента. За 20 дней февраля изготовлено трикотажных товаров на 301,0 тысячи рублей вместо 282,6 тысячи рублей по заданию.

Включившись в соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции, мы обязались поднять производительность труда на 5 процентов сверх плана, а добились 6,4 процента. Мы также брали обязательство снизить себестоимость продукции на один процент сверх плана. Это обязательство коллективом наших работников выполнено.

К открытию партконференции мы дали слово освоить выпуск новой продукции, и это у нас также выполнено — освоен и выпущен дак полемир.

Всеми этими, хотя и небольшими, достижениями завод обязан лучшим стахановцам. В олифо-снативном цехе такими людьми являются варщики А. И. Иванов и И. К. Волков, выполняющие нормы на 140—150 процентов.

Рабочие и инженерно-технический персонал нашего завода, день Красной Армии отмечают повышением роста производительности труда, увеличением выпуска продукции, тем самым укрепляя обороноспособность нашей социалистической родины.

А. В. Охарев,
главный инженер завода
"Крезол".

Стахановцы-значкисты

В 1941 году артель "Трикотажники" начала работать не плохо. Январский план был выполнен на 115,2 процента. За 20 дней февраля изготовлено трикотажных товаров на 301,0 тысячи рублей вместо 282,6 тысячи рублей по заданию.

В цехах артели работают много стахановцев. Передовой, лучший цех — вязальный. Здесь лучше всех работают М. Кудрявцева, Е. Гультьева. В моталном цехе стахановцами являются И. Вавилова и М. Леонтьева. Работница Е. Иванова и О. Арсентьева — в швейном цехе также являются стахановками, снискавшими перевыполнениями нормы.

По плану капитальных затрат на 1941 год преду-

сматривается частичная замена старого вязального оборудования новым, что явится стимулом к дальнейшему повышению производительности труда, улучшению качества продукции и снижению себестоимости.

Отлично, по-стахановски работать — это кроме всего, укрепить оборонную мощь страны. К XXIII годовщине Красной Армии в числе 270 рабочих и служащих нашей артели насчитывается 114 человек, имеющих боевые заслуги.

Секретарь комсомольской организации

В. Иванов.

Зам. председателя культпросвета

Н. Рыбакова.

Лыжники

Чтоб того кто границы нарушит,
В схватках будущих победить,
Надо лыжи считать за оружие,
Надо каждому лыжником быть.

Ведь на лыжах не только кататься,
По заснеженным далим полей,
Ведь на лыжах ходили сражаться
Роты красных богатырей.

Мы врагам говорили: не троить,
Будем бить, — уж таков наш девиз.
И не даром на финском фронте
Наши лыжники славно дрались.

Ни трескучий мороз, ни метели,
Ни синицовый вражеский дождь
Задержать не смогли, не сумели
Засаленны молодежь.

Чтоб того кто границы нарушит,
В схватках будущих победить,
Надо лыжи считать за оружие
Надо лыжником каждому быть.

Василий Марголин.

Отчеты и выборы органов управления потребкооперации

Постановлением Секретариата ЦК ВКП(б) от 25 января 1939 года «О работе потребкооперации», утвержден. Премьерный устав сельпо. Пайщики системы Госсплановского райпотребсоюза признали его в марте 1939 года. С момента принятия устава прошло два года, — срок полномочий руководящих органов сельских потребительских обществ и райпотребкооп, избранных в 1939 году, — истек. По решению Президиума Центрального союза, с 20 февраля по 5 апреля с. г. проводятся отчеты и выборы правлений, ревизионных комиссий, уполномоченных пайщиков и лавочных комиссий сельпо и райпотребсоюза.

Отчеты и выборы органов управления и контроля сельских потребительских обществ и райпотребсоюза — серьезный этап в жизни потребительской кооперации. Отчетно-выборная кампания направлена на укрепление связи кооперативов с пайщиками, на привлечение к управлению сельпо и райпотребсоюза, к контролю за их работой, передовых людей колхозов и сельской интеллигентии, на дальнейшее улучшение торговли в деревне.

Отчетно-выборная кампания началась. Она должна быть проведена под знаком проверки выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 25 января 1939 года «О работе потребительской кооперации». Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 июня, 10 июля, 10 августа 1940 г. и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» в направлена на дальнейшее улучшение организационно-хозяйственной работы потребительской кооперации.

Отчетно-выборная кампания должна сочетаться с выполнением планов товарооборота, децентрализацией закупок товаров, заготовок сельскохозяйственных продуктов и сырья, рентабельности, планиров-

ления, кооперирования, с осуществлением жесточайшей экономии расходов в проведении мероприятий по окончательной ликвидации растрат, хищений и потерь.

Отчеты и выборы должны быть проведены на высоком идеально-политическом уровне, при широко развернутой большевистской критике и самокритике работы кооперативных организаций и общественного контроля.

Каждый работник советской торговли, каждый оператор — слуга народа. Он должен неустанно заботиться об интересах своих покупателей, обязан торговать честно, недорогая перебоев в торговле товарами повседневного спроса.

Эти задачи усвоили еще далеко не все работники кооперации. Имеют место жалобы на обесчет, обес и обмер, а также допускаются перебои в торговле солью, спичками, махоркой и другими товарами, имеющимися в достаточном количестве. Со стороны кооперативного актива не проявлено нужной инициативы для улучшения работы сельской кооперации.

Избранный состав ревизионных и лавочных комиссий в 1939 году, за исключением Любансского и Ульяновского сельпо, не оправдал высокого доверия пайщиков. Работа ревизионных комиссий, а также и лавочных, далека еще не налажена.

Плохие работники комиссий не могут рассчитывать на доверие пайщиков. На смену им должны притечь инициативные работники, любящие работу кооперации.

При выборах нового состава правления сельпо и райпотребсоюза необходимо выдвижение лучших людей, стахановцев сельского хозяйства, лучших людей из сельской интеллигентии и низовых кооперативных работников, оправдавших себя на практической работе и ставящихся улучшить работу потребкооперации.

Годильдин, председатель правления райпотребсоюза.

Награждение работников Госплана СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование 20-летия Госплана и за успехи в деле планирования народного хозяйства награждены наиболее заслуженные работники Госплана СССР.

Орденом Ленина награждены председатель Госплана СССР Н. А. Вознесенский и первый заместитель председателя Госплана СССР, ранее награжденный орденом Трудового Красного Знамени, М. З. Собуров.



Воровичский союз «Новый труд» приступил к набивке парников. На снимке: набивка парников на участке № 1. Фото А. Колдона (Фотохроника ТАСС).

СЕЛЬКОРОВСКИЙ РЕЙД ПРОВЕРКИ ГОТОВНОСТИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ ОРГАНИЗОВАТЬ НАБИВКУ ПАРНИКОВ И ИЗГОТОВЛЕНИЕ ТОРФЯНЫХ ГОРШКОВ

Изготовление торфяных горшков идет медленно

На парниковом хозяйстве колхоза им. Тельмана наступило оживление. 18 февраля колхозники начали очистку котлованов от снега и льда.

Приготовлено около тысячи штук новых матов. Плетение матов не прекращается.

Нынче в колхозе решили широко использовать на селе овощной навозоторфяные горшки. Их нужно изготовить 200 тысяч штук. Сделано около 6 тысяч штук. На производстве горшков ежедневно работают 8—9 колхозниц — членов парниково-тепличной бригады. Работа производится на трех станках. В среднем за день на каждом станке делают по 500 горшков — высшая выработка 521 горшок. Однако мастер-парниковод тов. А. Я. Ширес признает, что выпуск горшков можно значительно увеличить. Мешают этому плохое состояние станков — их нужно отремонтировать. Знает об этом управление колхоза, но стан-

ки попрежнему не ремонтируются.

Колхоз приобрел 3 новых станка. Председатель колхоза тов. Я. Штеймлер предложил царинководу тов. Ширес использовать новые станки, ноставить их некуда — в помещения, где сейчас делают горшки, работать на 6 станках будет очень неудобно — тесно.

Кроме того, 8—9 человек для производства горшков даже на 3 станках — недостаточно. Женщины самим приходится долбить мерзлую землю для горшков, привозить ее в теплицу и отогревать. На это уходит не мало времени и на изготовление горшков иногда из-за этого задерживается. Ясно, что бригада должна пополнить новыми людьми, сказать конкретную деловую помощь бригаде сейчас, когда для изготовления горшков дого обходится каждая минута рабочего времени.

Участники селькоровского рейда:
И. Кратт, Я. Шайфер.

Участки закрепили за звеньями

15 февраля в нашем колхозе «Пионер» начали очистку котлованов от снега и льда. На эту работу выделено 3 колхозника и одна лошадь. Вычищено 20 размест.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 15 человек, орденом «Знак Почета» — 17 человек.

Медалью «За трудовое отличие» награждены 27 человек.

(ТАСС).

Смотр художественной самодеятельности в районе

Сейчас в Ленинградской области проходит смотр театральных коллективов художественной самодеятельности, который имеет целью дальнейшее развитие и повышение идеально-политического и культурного уровня художественной самодеятельности и поднятие ее роли в деле коммунистического воспитания граждан. В Госспланском районе комиссия по проведению смотра художественной самодеятельности просматрела 11 коллективов на местах, 6 из них будут участвовать в районном смотре, два лучших коллектива должны быть отобраны на кустовой смотр художественной самодеятельности в г. Новгород.

Районный смотр начался 19 февраля — просмотр пьесы Назарова «Мать», в исполнении Балаевского самодеятельного коллектива. 22 февраля — просмотр пьесы Мая «Царская невеста», в исполнении Госспланского драмколлектива. 23 февраля — Ушакинский театральный коллектив показывает пьесу «Салы цветут». Просмотр состоится в райклубе. В Любанская клуб будет просмотр Бабинского коллектива — пьесы Ульянинского «Крепостные» и Любанско-Балзака «Мачеха». Смотр работы театральных коллективов имеет огромное значение в дальнейшем развитии художественной самодеятельности. Обязанность секретарей первичных партийных и комсомольских организаций уделять самое серьезное внимание проведению этого мероприятия. М. Комарова.

По следам машиниста выступления

Чего ждут в «Горках»?

Под таким заголовком 1 февраля в газете «Ленинское знамя» была помещена заметка колхозника рассказавшего о том, что в колхозе «Горка», Дубовицкого сельсовета, не готовятся к весеннему сну.

Председатель исполнительного Дубовицкого сельсовета Гаврилов нам сообщил, что по заметке принял меры.

В настоящее время телеги, которые стояли у скотного двора, убраны в колхозе и приступили к ремонту извентаря.

Ответственный редактор
П. АРИСТАРОВ.

Госспланскому разнопромышленному
ТРЕБУЮТСЯ
гл. бухгалтер и бухгалтер
ревизор. Оплата по соглашению. Обращаться в
Госсплан, Колхозная, 36.
Развитию промсектора

2-3